
一次調査（A）
A-Q1：髪に関する悩み：髪の量（薄毛）

あなたは現在、自分の薄毛について、悩みや気になることがありますか。

気になる 3259 一次調査対象者条件

やや気になる 4808 ● 性別�男性／10024人　女性／9976人

あまり気にならない 4693 ● 年齢�30～69歳（30代／4333人　40代／5648人　50代／5163人　60代／4856人）

全く気にならない 7240 ● 都道府県�全国47都道府県

気になる・計 8067

気にならない・計 11933
20000

A-Q2：薄毛で悩む人の被害経験（直接） A-Q3：薄毛で悩む人の被害経験（間接）

薄毛について、自分がいるところで直接、話題にされたり、からかわれたり、ネタにされたりしたことが
ありますか。

あなた以外の薄毛の方について、当人がいないところでそのことを話題にしたり、からかったり、ネ
タにしているのを見聞きしたことがありますか。

よくある 223 よくある 320

時々ある 732 時々ある 957

たまにある 1204 たまにある 1676

最近はないが以前にはある 1158 最近はないが以前にはある 1351

過去ある 3317 過去ある 4304

一度もない 4750 一度もない 3763
8067 8067

A-Q4：薄毛で悩んでいない人の加害経験（直接） A-Q5：薄毛で悩んでいない人の加害経験（間接）

あなたの周囲にいる薄毛の方について、当人のいるところで直接、そのことを話題にしたり、からかっ
たり、ネタにしたりしたことはありますか。

あなたの周囲にいる薄毛の方について、当人がいないところでそのことを、ネタにしたり、ネタに同
調したりしたことはありますか。

よくある 132 よくある 157

時々ある 426 時々ある 489

たまにある 1239 たまにある 1583

最近はないが以前にはある 1718 最近はないが以前にはある 2329

過去ある 3515 過去ある 4558

一度もない 8418 一度もない 7375
11933 11933



A-Q6：加害者の認識（直接）その1 A-Q7：加害者の認識（間接）その1
薄毛の方について、当人のいるところでそのことを話題にしたりにしたり、からかったり、ネタにしたと
きの状況や気持ちについて、AとBのどちらにあてはまりますか。
A.場の雰囲気がなごむ・盛り上がる　B.場の雰囲気が悪くなる

薄毛の方について、当人のいないところでそのことをネタにしたり、ネタに同調したりした時の状況
や気持ちについて、AとBのどちらにあてはまりますか。
A.場の雰囲気がなごむ・盛り上がる　B.場の雰囲気が悪くなる

Aに近い 294 Aに近い 356
Aにやや近い 1897 Aにやや近い 2562
Bにやや近い 1000 Bにやや近い 1322
Bに近い 324 Bに近い 318
Aに近い・計 2191 Aに近い・計 2918
Bに近い・計 1324 Bに近い・計 1640

3515 4558

A-Q8：加害者の認識（直接）その2 A-Q9：加害者の認識（間接）その2
薄毛の方について、当人のいるところでそのことを話題にしたりにしたり、からかったり、ネタにしたと
きの状況や気持ちについて、AとBのどちらにあてはまりますか。
A.引け目や罪悪感を感じる　B.引け目や罪悪感を感じない

薄毛の方について、当人のいないところでそのことをネタにしたり、ネタに同調したりした時の状況
や気持ちについて、AとBのどちらにあてはまりますか。
A.引け目や罪悪感を感じる　B.引け目や罪悪感を感じない

Aに近い 262 Aに近い 363
Aにやや近い 1343 Aにやや近い 1814
Bにやや近い 1557 Bにやや近い 2002
Bに近い 353 Bに近い 379
Aに近い・計 1605 Aに近い・計 2177
Bに近い・計 1910 Bに近い・計 2381

3515 4558

A-Q10：メディアでの髪ハラ視聴状況 A-Q11：メディアでの髪ハラをネタにした経験

テレビ番組やネットメディアなどで、薄毛をネタにする内容を見聞きしたことはありますか。 テレビ番組やネットメディアなどで、薄毛をネタにする内容を見聞きしたことはある�に伺います。そ
のことについて、周囲の人と面白おかしく会話したことがありますか。

ある 7213 よくある 167

ない 4720 時々ある 688
11933 たまにある 1651

最近はないが以前にはある 1588

一度もない 3119

過去ある・計 4094
7213



A-Q12：メディアでの髪ハラの印象　その1 A-Q13：メディアでの髪ハラの印象　その2
テレビ番組やネットメディアなどで、薄毛をネタにする内容を見聞きしたときの気持ちについて、AとB
のどちらにあてはまりますか。
A.楽しい気分になる　B.不快な気分になる

テレビ番組やネットメディアなどで、薄毛をネタにする内容を周囲の人と話すときの気持ちについ
て、AとBのどちらにあてはまりますか。
A.引け目や罪悪感を感じる　B.引け目や罪悪感を感じない

Aに近い 258 Aに近い 258
Aにやや近い 3076 Aにやや近い 3076
Bにやや近い 2785 Bにやや近い 2785
Bに近い 1094 Bに近い 1094
Aに近い・計 3334 Aに近い・計 3334
Bに近い・計 3879 Bに近い・計 3879

7213 7213

A-Q14：メディアでの髪ハラの印象　その3 A-Q15：メディアでの髪ハラの印象　その4
テレビ番組やネットメディアなどで、薄毛をネタにする内容を見たときの気持ちについて、AとBのどち
らにあてはまりますか。
A.薄毛の人が見ても楽しめると思う　B.薄毛の人が見たら不快な気分になると思う

テレビ番組やネットメディアなどで、薄毛の人が自分でネタにしている内容を見たときの気持ちにつ
いて、AとBのどちらにあてはまりますか。
A.自分でネタにしているなら問題がない　B.自分でネタにしていても避けるべきだ

Aに近い 211 Aに近い 1367
Aにやや近い 2006 Aにやや近い 3066
Bにやや近い 3184 Bにやや近い 1915
Bに近い 1812 Bに近い 865
Aに近い・計 2217 Aに近い・計 4433
Bに近い・計 4996 Bに近い・計 2780

7213 7213

A-Q16：メディアでの髪ハラの印象　その5
テレビ番組やネットメディアなどで、薄毛をネタにした内容を放送することについて、AとBのどちらに
あてはまりますか。
A.放送することは問題がない　B.放送することは避けるべきだ

Aに近い 575
Aにやや近い 3115
Bにやや近い 2543
Bに近い 980
Aに近い・計 3690
Bに近い・計 3523

7213



二次調査（B）
B-Q1：髪ハラを受けた相手

誰から話題にされたり、からかわれたり、ネタにされたりしましたか。あてはまるものをすべてお答えく
ださい。

家族（配偶者） 69 二次調査対象者条件

家族（配偶者以外） 49 ●一次調査にて、薄毛で悩む人かつ直接被害の経験者から200人を無作為抽出

親戚 12 ● 性別�男性／148人　女性／52人

交際相手・恋人・好意を寄せている人 7 ● 年齢�30代～40代／105人　50代～60代／95人

友人 47 ● 都道府県�全国47都道府県

職場の同僚・部下 31

職場の上司・先輩 33
仕事の関係者（取引先やお客さんなど） 9 B-Q2：髪ハラ認識

家族・親戚 130 薄毛について、自分がいるところで話題にされたり、からかわれたり、ネタにされたりした時の状況
や気持ちについて、AとBのどちらにあてはまりますか。
A.楽しい気分になる　B.不快な気分になる交際相手・友人 54

職場・仕事関係者 73

その他 27 Aに近い 10
Aにやや近い 52
Bにやや近い 84
Bに近い 54
Aに近い・計 62
Bに近い・計 138

200

B-Q3：髪ハラに対する対応

薄毛について、自分がいるところで話題にされたり、からかわれたり、ネタにされたりした時、どのよう
な対応をすることが多いですか。あてはまるものをすべてお答えください。

あからさまに不快感を示す 16

それとなく不快感を示す 46

不快感を隠し、普段通り会話をする 64

不快感を隠し、ネタにして盛り上げる 32 B-Q2m：髪ハラ認識（男性）

不快感はなく、普段通り会話をする 31 Aに近い（男） 7

不快感はなく、ネタにして盛り上げる 27 Aにやや近い（男） 42

不快感を示す 62 Bにやや近い（男） 66

不快感を隠す 96 Bに近い（男） 33

不快感はない 58 148

あてはまるものはない 16

B-Q2f：髪ハラ認識（女性）

Aに近い（女） 3
Aにやや近い（女） 10
Bにやや近い（女） 18

B-Q4：髪ハラ経験による影響 Bに近い（女） 21
薄毛について、話題にされたり、からかわれたり、ネタにされたりすることで、日常生活や仕事、家族
関係、恋愛などに影響したことがありますか。あてはまるものをすべてお答えください。

52

人間関係が悪化した 12

ストレスが溜まるようになった 55

体調を崩すようになった 11

自分に自信が持てなくなった 46

口論、トラブル、ケンカなどになった 6

上記以外の悪い影響があった 4

良い影響があった 4

特に影響はない 107


